

Исследования, посвященные музыке и ее воздействию на человека, переживают сегодня невиданный подъем. Так установлено, что занятия музыкой вовлекают в комплексную работу все отделы мозга. Ведущие специалисты в области педагогики и психологии убеждены, что музыкальное воспитание оказывает влияние на психическое развитие ребенка раннего возраста в целом. Оно стимулирует зрительное, слуховое восприятие, совершенствует общую моторику, координацию движений, развивает ориентировку в пространстве, устойчивое внимание, речевую активность (особенно ее коммуникативную сторону). Эмоциональная сфера малыша обогащается положительными переживаниями, связанными с музыкой, происходит стимуляция врожденных музыкальных задатков.

«Музыкальные способности - часть нашего биологического наследия. Начать их использовать, пока ребенок не успел забыть то, что ему даровано природой, - вот наша родительская и педагогическая задача. Но самое главное, что музыка - это опыт переживания радости и довольствия, и в этом ничто не сравнится с музыкой!», - добавляет руководитель группы.

Обучения музыке малышей и младенцев, основываясь на игровых методах в сочетании с музыкальной деятельностью, включает:

- Пальчиковую гимнастику;
- Слушание-восприятие музыки;
- Возгласы, звукоподражание, подготовка к пению;
- Развитие чувства ритма;
- Развитие музыкального слуха;
- Музыкально-ритмические движения, танцевальные движения под музыку;
- «Игра» на шумовых детских музыкальных инструментах;
- Индивидуальный подход к обучению;

Музыкальное образование для детей в возрасте от 1 года до 7 лет – одна из основных задач программы «РАДУГА», по которой работает наш детский сад. Присутствие взрослого на занятии считается обязательным. Отличительная черта таких занятий - присутствующий воспитатель так же постепенно учится музыке вместе с детьми. Уходя, и воспитатель и дети уносят опыт общения, а родителям даются рекомендации, как развивать малыша дома самому.